



“三花”冲云顶 且看“放大招”

中国三女将晋级单板滑雪U型场地技巧决赛



蔡雪桐



邱冷



刘佳宇

据新华社电 9日,单板滑雪U型场地技巧资格赛在崇礼云顶滑雪公园举行。日本选手平野步梦和美国选手克洛伊·金分获男、女子资格赛第一名。中国选手蔡雪桐、刘佳宇、邱冷晋级女子决赛,四名男选手无缘决赛。

单板滑雪U型场地技巧资格赛分两轮,取选手最好成绩作为最终成绩进行排名,前12名晋级决赛。

女子方面,蔡雪桐、刘佳宇、武绍桐、邱冷四名中国运动员出战。

首轮比赛,刘佳宇第一个出场,在第三个动作时摔倒在U池中,只拿到了15.25分。第二轮比赛,刘佳宇发挥稳定,得到72.25分,成功晋级决赛。

挺进决赛后,刘佳宇表示决赛会“放大招”。“我会放大招,在自己的福地云顶滑雪公园比赛,感到非常开心和放松,明天你们就为我祈祷吧。”

另一位冬奥会“四朝元老”蔡雪桐首轮凭借一套行云流水的动作,得到83.25的高分。她在第二轮尝试高难度动作失误,最终排名第三晋级。

“第二跳很想把back side(内转)的动作做好,但是很遗憾没有做成,明天再继续加油吧。决赛肯定会增加难度,要不这四年的努力白费了。”蔡雪桐在赛后说。

武绍桐连续两轮出现失误,无缘决赛。邱冷在两轮过后排名第12,压线晋级。

平昌冬奥会冠军克洛伊·金资格赛排名第一。蔡雪桐认为她带来的不仅是压力还有动力,“克洛伊滑得很好,我一直在挑战她。跟她一起比赛是一件非常有意思和令人享受的事情”。

男子方面,中国队谷奥、范校兵、王梓阳和高宏博4名选手携手首次为中国队实现全额参赛,但最终无缘决赛。

范校兵在赛后表示,目前和高水平运动员相比差距在动作和高度上,下一个奥运周期将继续弥补不足。

日本队选手平野步梦发挥完美,两轮比赛后排名第一。单板名将肖恩·怀特第一轮出现失误,第二轮中凭借一套连贯的高难度动作获得86.25分,排名第四晋级决赛。

女子决赛将于2月10日进行,男子决赛将于2月11日进行。

2月9日 北京冬奥会奖牌榜

排名	国家	金牌	银牌	铜牌	总数
1	德国	5	3	0	8
2	挪威	4	2	4	10
3	瑞典	1	1	2	4
4	荷兰	3	3	1	7
5	中国	1	2	0	3
6	奥地利	2	4	4	10
7	意大利	2	4	1	7
8	ROC	2	3	6	11
9	斯洛文尼亚	2	1	2	5
10	美国	1	5	1	7
11	法国	1	5	0	6
12	加拿大	1	2	5	8
13	日本	1	1	2	4
14	瑞士	1	0	3	4
15	意大利	1	0	1	2
16	韩国	1	0	1	2
17	捷克	1	0	0	1
17	新西兰	1	0	0	1
17	斯洛伐克	1	0	0	1
20	白俄罗斯	0	1	0	1

前20名

今日看点



中国男子冰球队在赛前训练。

中国雪上冲击两金 中国男冰冬奥首秀

新华社北京2月9日电 北京冬奥会将在10日决出8枚金牌,中国军团有望在其中的两个雪上项目中冲金,分别是自由式滑雪空中技巧混合团体和单板滑雪女子U型场地技巧。

自由式滑雪空中技巧是中国的传统优势项目,涌现了不少优秀运动员,从郭丹丹、李妮娜、韩晓鹏到如今的徐梦桃、贾宗洋、齐广璞。空中技巧混合团体是北京冬奥会新增的项目,中国队具有整体优势,自然希望将这枚金牌收入囊中。

单板滑雪女子U型场地技巧同样是中国队的冲金点。三名中国选手蔡雪桐、刘佳宇、邱冷闯入了10日的决赛,其中,七获世界杯总冠军的蔡雪桐以资格赛第三名的身份晋级,在平昌冬奥会为中国单板滑雪实现奖牌“零的突破”的刘佳宇以第七名的成绩晋级。这两位“四朝元老”将在主场再一次向金牌发起冲击。

花样滑冰赛场将决出男子单人滑金牌。在此前结束的短节目中,中国名将金博洋和夺冠呼声最高的日本明星羽生结弦都出现了不同程度的失误,分别位列第11位和第8位。10日的自由滑,金博洋希望超水平发挥,争取更好名次。而羽生结弦要想绝地反击,实现冬奥会男子单人滑三连冠伟业,除了要成功挑战阿克塞尔四周跳外,还要看排在他前面的对手的表现。

高山滑雪赛场将决出男子全能金牌,徐铭甫、张洋铭填补了中国队在这个项目上的参赛空白。起步较晚的中国雪橇队也将在当天的雪橇团体接力决赛中争取突破自我。

当天另外三枚金牌将在单板滑雪男子障碍追逐、越野滑雪女子10公里(传统技术)、速度滑冰女子5000米中产生。

10日的其他比赛也值得关注,中国女子冰壶队将一日双赛,先后对阵丹麦队和瑞士队;中国男子冰壶队将迎战俄罗斯奥委会队;中国男子冰球队冬奥首秀将遭遇强大的美国队;男子钢架雪车将进行前两轮的滑行。



奋勇争先

2月9日,北京2022年冬奥会单板滑雪女子障碍追逐比赛在张家口云顶滑雪公园举行,美国选手琳赛·雅各贝利斯(左)摘得金牌。

新华社发



闪转腾挪

2月9日,北京2022年冬奥会高山滑雪女子回转比赛在延庆国家高山滑雪中心举行,斯洛伐克选手彼得拉·弗尔霍娃获得冠军。

新华社发



凌空微步

2月9日,北京2022年冬奥会自由式滑雪男子大跳台比赛在北京首钢滑雪大跳台举行,挪威选手比约克·鲁德在比赛中夺冠。

新华社发

冬奥视界

“冰墩墩”难求? 橙子不这么认为

据新华社电 北京冬奥会的志愿者虽身着蓝白相间的衣服,却时常传递温暖。有时,还能传递更多。

中国科学院大学大三学生杜肇琦是北京冬奥会主新闻中心收费卡服务台的志愿者。这名2000年出生的大学生每天在前台接待客户,协助完成客户的物资订购等。

前不久,不少外国媒体将杜肇琦作为了自己新闻报道的主角。这源于这位大学生的一双巧手。

“冰墩墩”难求,杜肇琦手里却有很多。因为她将这个可爱吉祥物的形象刻在了橙子上。

在杜肇琦工作的柜台上,摆放着几个刻有“冰墩墩”形象的橙子。“就是用笔先将轮廓画在橙子上,然后用小刀雕刻。”这些橙子吸引了许多外国记者的注意。

“我没有学过美术,就是刻着玩,没想到引起了人们的关注。”杜肇琦的专业是生物,和艺术相去甚远,但这不妨碍她精致的雕刻。

不久前,日本、英国等媒体将这些橙子作为报道内容。“还有一些媒体记者用纪念徽章和我交换橙子。”杜肇琦说。

除了“冰墩墩”,杜肇琦也会在橙子上刻画冬奥会会徽等图案。她告诉记者,橙子的保质期有限,所以很多作品都被自己“吃掉了”。

但在杜肇琦和同事们工作的柜台,还有更多手工艺品被留了下来。“这是我们自己做的剪纸,还有折纸。”杜肇琦和同事们用普通的纸剪出了“雪容融”,折出了可伸缩的笔筒和花朵等,并将它们摆在了柜台上显眼的位置。

“其实想通过这些来传递、展示中国的文化。”虽然不专业,但每一件作品都很精良,很多被作为礼物送给了外国媒体记者。

在杜肇琦眼里,北京冬奥会有足够的吸引力。“我们不仅仅是服务,更是传播,剪纸、雕刻虽小,但却是彼此交流的重要媒介。”

冬奥花絮



冬奥零距离 项目介绍

雪橇

项目概要

比赛内容

- 01 男子项目
- 02 女子项目
- 03 混合项目
- 04 自由性别

男子单人 · 女子单人 · 混合接力 · 混合双体